

英语：多做真题 注意审题



全媒体记者 白萍
通讯员 宋红兵

英语学科在中考中分数占比较大，考生们会投入较多时间进行背诵等相关复习。中考在即，考生们应该“抓住”哪些重点知识？提分的应试技巧又有哪些？

安庆二中江丽老师建议，首先，考生要增强词汇使用水平，形成词块记忆。词汇短语的复习一定要结合句子和文章，在反复诵读句子或课文的过程中，持续提升在情境中理解、记忆、使用词汇及词块的水平。

其次，要以中考核心话题为导向，增强英语写作水平。考生要梳理话题词汇、词块、句型，结合五个基本句型，反复地对相关话题文本实行诵读、熟记、模仿造句，并且结合不同写作文体的特点，套用写作模板，避免知识碎片化。

最后，要巧用真题进行训练。“每一年的中考真题，从命题的科学性和严谨性方面来说，质量都非常

高，所以这是考生考前练手的不二选择。如果考前能多做中考真题，做到对中考命题的风格与趋势，考试的重点、难点、易错点，各知识板块的分值分布有大致的把握是最好的。”江丽认为，考生可从四个方面着手复习：一是以教材为本，夯实词汇基础；二是利用课外阅读材料与训练，提升阅读速度；三是提升抓住文章考点信息，归纳段落大意的水平；四是增加阅读量，积累一定的自然科学、科普常识以及外国的风土人情、历史背景等相关知识，每天练习15分钟。

在考场答题时，江丽建议，考生首先要保持沉着冷静的状态，不慌张，尤其是在做听力时要摒除杂念，要相信自己有能力做好中考试卷，做到合理分配做题时间，不要做得太快忽略细节，也不要做得太慢而耽误时间。

“其次，考生要特别注意审题，提防不良解题习惯。”江丽表示，中考英语试题的命题制是科学规范的，考生需要认真审题。做单项选择时，要认真思考，仔细看完每个选项再作答；做完形填空题时，应该首先将文章浏览一遍，大致内容要做到心中有数。当遇到无法作答的题目时，不要随意作答，往往文章的后面会有提示；阅读理解总是有考生

随心所欲进行答题，其实这类题目一定要依据文章内容，选择的答案需要有理有据。

最后，要规范答题卡填涂，提高书写质量。中考英语试题中绝大多数为客观题，需要考生将所选择的答案填涂到答题卡上，因此，考生要注意答题卡填涂规范以及考场上A、B两类不同答题卡的题号分布排列规律，按正确的要求和位置进行填涂，避免错填、漏填而丢分；在主观题部分如信息转换、单词填空以及书面表达题型中，要保证书写干净、整洁，避免卷面字迹潦草不易辨认而出现丢分的情况。

“总之，临近中考，考生都会越来越担心到时候能否考好，所以也往往容易急躁和焦虑。大家应尽快调整好心态，只有这样，才能在中考的考场上无所畏惧，信心百倍，最大限度地发挥自己的能力。”江丽表示。



防灾减灾日活动 线上线下同步举行

本报讯（见习记者 赵恒）5月12日是第14个全国防灾减灾日，当天，安庆市5.12全国防灾减灾日活动通过线下+线上的方式同步举行，主题为“减轻灾害风险，守护美好家园”。

在线下活动现场，工作人员现场示范心肺复苏术，讲解了气道异物梗阻、溺水、触电等自救知识，同时通过有奖互动问答、发放宣传单等方式，向现场群众宣传科普各类自然灾害的防范应对措施，讲解防灾减灾知识。在线上，《主播说安全》节目吸引了1.2万人次在线观看。

活动期间，各县(市、区)也同步开展了防灾减灾宣传活动，增强市民应急避险和自救互救能力，普及防灾减灾知识。

民生工程宣传进社区

为营造支持民生、服务民生的良好氛围，提高广大居民对民生工程知晓率，新龙社区积极开展民生工程宣传活动。

加强宣传专栏宣传。在居民活动广场等人口密集区设置展台与宣传横幅，发放宣传册，向广大居民集中宣传政府实施的民生工程。利用微信朋友圈向辖区居民推送有关民生工程的相关信息，真正让民生工程惠及民生。

下一步，社区将结合党史学习教育，推深做实“我为群众办实事”实践活动，提高群众参与民生工程的热情，切实解决人民群众的急难愁盼问题。（通讯员 刘盼）



5月15日是第三十二次全国助残日。在“全国助残日”即将到来之际，5月12日，由迎江区残联和迎江区人社局联合主办的残疾人专场招聘会在市人力资源服务产业园迎江园举行。

此次招聘会精选了辖区21家企业，提供包括收银员、理货员、手工操作等适合残疾人工作的招聘岗位200多个，当日共吸引100多位残疾人求职者进场求职。

全媒体记者 路欣
通讯员 杨磊 摄

厉行勤俭节约
拒绝餐饮浪费

